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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de maio de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos do dia vinte e dois de maio de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 13ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO - “Vou instruir-te, vou indicar-te o 

caminho a seguir, com os olhos sore ti, eu te darei conselho.” (Salmos 32, versículo 8), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 12ª 

Sessão Ordinária, de 15 de maio de 2023. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 12/2023 - 

União dos Vereadores do Estado de São Paulo - UVESP - Ofício 00506/23 - A União dos 

Vereadores do Estado de São Paulo (UVESP) e seus parceiros, Associação Paulista de 

Municípios, União dos Vereadores do Brasil, Associação de Desenvolvimento dos Municípios 

do Estado de São Paulo, apoiam o 6º Conexidades, a ser realizado em Jundiaí, no período de 

13 a 17 de junho de 2023, que é o Encontro Nacional de Parceiros Públicos e Privados. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do edital de chamamento público para Audiência 

Pública do Projeto de Lei nº 82/2023, de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024, e dá outras 

providências”: “Nos termos do disposto no parágrafo único do artigo 48 e 48/A da Lei 

Complementar 101 de 04 de maio de 2000 (LRF), bem como nos termos do artigo 71, “alínea 

“d” das Instruções no. 2/2008 – Área Municipal, do Egrégio Tribunal de Contas do Estado de 

São Paulo, a Câmara Municipal de Indaiatuba, através da Presidência e da Comissão de 

Finanças e Orçamento, promoverá no próximo dia 31 de maio de 2022, a partir das 09h, 

audiência pública que será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à 

Rua Humaitá, no. 1167, centro, nesta cidade de Indaiatuba/SP. Todas as informações 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

necessárias para a participação dos munícipes – perguntas, comentários ou sugestões 

poderão ser efetuadas acessando o canal: 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica, disponibilizado no site da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 06 de junho de 2022. Os munícipes devem se 

identificar, com nome completo, instituição que representam ou o bairro onde moram. 

Conteúdos anônimos, ofensivos ou que não tenham relação com o tema em debate serão 

descartados. Se não houver tempo para a leitura e discussão de todas as mensagens, essas 

serão remetidas aos órgãos competentes para posterior resposta.”. Ato contínuo, a Sra. 1ª 

Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 1032/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir faixa de pedestre elevada no 

cruzamento das Avenidas Clovis Ferraz de Camargo com Horst Frederico Joao Heer; Nº 

1033/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a contratação de mais médicos para atendimento 

nas UBS de nosso Município; Nº 1034/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo visando 

a instalação de iluminação de LED por placas de energia solar e tomadas para carregamento 

de celular nos pontos de parada de ônibus de todo município; Nº 1036/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a instalação de iluminação pública em toda extensão da Estrada Fazenda 

Olaria, Bairro Tombadouro; Nº 1037/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar revitalização e 

melhorias na iluminação da praça existente na Rua Amadeu Schreiner, de fronte ao número 

207, Jardim Santiago; Nº 1039/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a reforma do calçamento 

no Parque das Frutas; Nº 1040/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à secretaria 

competente e à empresa de ônibus SOU, em caráter de urgência, para regularizar horários na 

linha de ônibus 327; Nº 1041/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à secretaria 

competente, em caráter de urgência, para aumentar a fiscalização de trânsito em todas escolas 

do município; Nº 1042/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a formulação de 

ações de conscientização e divulgação do descarte correto de resíduos; Nº 1043/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar lombada na Rua José Bernardinetti, altura do numeral 456 - Jardim 

Recanto do Valle; Nº 1044/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e pintura em 

sinalizações de solo, faixas de pedestres e placas de trânsito em todas as ruas do Bairro 

Jardim Oliveira Camargo; Nº 1045/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar a poda da árvore 

localizada na Rua Ademar de Barros com a Avenida Presidente Kennedy; Nº 1046/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Executar operação tapa-buraco nas ruas do Vale do Sol; Nº 1047/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e reparos na Praça da Liberdade; Nº 1048/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção das guias no canteiro central da Avenida Visconde de 

Indaiatuba, em toda sua extensão; Nº 1049/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica
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revitalização do canteiro central da Avenida Itororó em toda sua extensão; Nº 1050/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Intensificar o policiamento na Avenida Ary Barnabé próximo ao Condomínio 

Jardins Di Roma, entornos e vias de acesso; Nº 1051/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar a fiscalização e instalação de placas informativas quanto ao descarte incorreto de 

lixo na Rua Músico Nabor Pires de Camargo ao lado EMEB Prof.ª Francisca Lucinda Bueno, 

Jardim Lauro Bueno De Camargo; Nº 1052/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Conceder um 

espaço destinado a atos ecumênicos nos cemitérios da cidade; Nº 1053/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Efetuar um estudo de viabilidade para modificar o sentido do tráfego da Rua Sé, 

Jardim Paulista, tornando-a como via de mão única; Nº 1054/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar um estudo de viabilidade para instalar lixeiras para coleta seletiva de material reciclável 

no Jardim Esplanada I; Nº 1055/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a substituição das 

lâmpadas tradicionais por lâmpadas de LED em todas as Ruas do Jardim Monte Carlo; Nº 

1056/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhoria no acesso dos moradores do Jardim 

Esplanada I ao Parque Ecológico; Nº 1057/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

fiscalização, adequação e a manutenção nas rampas de acesso para pessoas com cadeiras de 

rodas nas calçadas do município; Nº 1058/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo 

para criação e manutenção de hortas comunitárias e compostagem em áreas públicas sem uso 

pelo município; Nº 1059/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de 

Segurança Pública, em caráter de urgência, para instalar câmeras de segurança 360° e 

monitoramento na Avenida Ary Barnabé e vias de acesso; Nº 1060/23 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil Municipal nas proximidades do Centro 

Dia e Permanência para Idosos “José Theodoro Dias”, localizado na Rua Jurandir de Faria – 

Jd. Leonor; Nº 1061/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenções no playground da 

Praça Padre Renato França, no Jardim Califórnia; Nº 1062/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar iluminação de LED na alça de acesso que sai da Av. Visconde de Indaiatuba para a 

SP-075, próximo ao Jardim Sevilha; Nº 1063/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

iluminação de LED na Praça Padre Renato França, no Jardim Califórnia; Nº 1064/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Instalar mais lixeiras e efetuar manutenção nas já existentes da Praça Padre 

Renato França, no Jardim Califórnia; Nº 1065/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Substituir a faixa 

de pedestres pela faixa de pedestres elevada em frente a E.E. Profa. Helena de Campos 

Camargo, Rua Tuiuti, Cidade Nova I; Nº 1066/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Substituir o 

alambrado da quadra localizada na Praça Padre Renato França, no Jardim Califórnia; Nº 

1067/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Substituir os bancos da Praça Padre Renato França, no 

Jardim Califórnia; Nº 1068/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção em duas rampas 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

de acesso para cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida na Rua Humaitá com a Rua 

Ademar de Barros; Nº 1069/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar limpeza e manutenção 

contínua das galerias e bueiros na área revitalizada à Rua Jurandir de Faria, em toda a sua 

extensão; Nº 1070/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recapeamento/recuperação asfáltica 

na Rua Idelfonso Stehle; Nº 1071/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a 

implementação de uma equipe multidisciplinar para acompanhamento e apoio de pacientes 

diagnosticados com câncer e seus familiares; Nº 1072/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar concurso para a contratação de médico especializado na área de psiquiatria infantil 

para atender às urgências e emergências do Sistema Único de Saúde (SUS) do município; Nº 

1073/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar instalação de guard-rail na Avenida Presidente 

Vargas, canteiro central e calçada, altura do número 2210 ao 2397; Nº 1074/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar manutenção dos tachões de canalização de trânsito na Avenida Conceição, 

altura do número 2244; Nº 1075/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa 

buraco na Rua Augusto Brega - Jardim Oliveira Camargo; Nº 1076/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Disponibilizar demarcação de solo/faixa de pedestre na Rua Alexandre Ratti com a Rua Primo 

Jose Mattioni – Vila Brizola; Nº 1077/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar faixa “direita livre” 

na Rua das Primaveras com a Av. Fábio Roberto Barnabé; Nº 1078/23 - EDUARDO TONIN - 

Verificar, junto à Secretaria Estadual da Educação, estudo de viabilidade técnica para a 

implantação de uma nova Escola Estadual no Jardim Portal do Sol; Nº 1079/23 - EDUARDO 

TONIN - Incluir Câmera Fotográfica no Sistema Semafórico e também aumento da Ronda 

Policial na Rua Antonio Cantelli ao lado da Escola Professor Luiz Carlos Batista de Moura - Jd 

Morada do Sol; Nº 1080/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar o horário de atendimento da 

Farmácia de Alto Custo do município; Nº 1081/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar a construção 

do batalhão da polícia militar em nossa cidade; Nº 1082/23 - EDUARDO TONIN - Instalar um 

redutor de velocidade na Alameda Fundituba; Nº 1083/23 - EDUARDO TONIN - Realizar 

estudo de viabilidade técnica para construção de um gatil ou ampliação de vagas para gatos no 

CRA - Centro de Reabilitação Animal; Nº 1084/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

treinamento de Primeiros Socorros e Brigada de Incêndio aos funcionários do Parque do Mirim; 

Nº 1085/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar reparo do parquinho infantil e dos 

aparelhos de ginástica localizados na Rua Orlando Barnabé - Marginal do Parque Ecológico; Nº 

1086/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar reparos e reforçar pintura e sinalização de 

ciclofaixas dentro do Parque do Mirim; Nº 1087/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

parceria junto à OAB Indaiatuba para implantar nas escolas o Projeto Bloco de Multa Moral; Nº 

1088/23 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar lixeira subterrânea na Praça Frei Galvão – Jardim 
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Monte Verde; Nº 1089/23 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar um espaço destinado ao descarte 

de lixo orgânico para compostagem; Nº 1090/23 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar mais 

container de lixo na Praça Dom Pedro II; Nº 1091/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Intensificar as rondas das forças de segurança no Jardim Califórnia; Nº 1092/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Interceder junto à AB Colinas e ao Governo do Estado de São Paulo para a 

instalação de passarela para passagem de pedestres na Rodovia Engenheiro Ermênio de 

Oliveira Penteado, na altura do Km 49; Nº 1093/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar 

campanha de prevenção a acidentes domésticos com crianças de zero a quatro anos de idade; 

Nº 1094/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o cercamento do parquinho existente na 

Praça Claudemir de Oliveira “Miro”, no Jardim Morumbi; Nº 1095/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar estudo para regulamentação e fiscalização dos veículos que podem 

trafegar nas ciclovias e ciclofaixas do município; Nº 1096/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Tornar sentido único a Rua Bororó, na Vila Maria Elena; Nº 1097/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar um bolsão de estacionamento gratuito para bicicletas no Centro Cultural 

Hermenegildo Pinto (O Piano) no Jardim Morada do Sol; Nº 1098/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar mais pontos de iluminação no parquinho, além de bancos na Av. Angelo Bertelli Neto, 

ao lado da academia ao ar livre; Nº 1099/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Avaliar os riscos de 

queda das árvores da Avenida Francisco de Paula Leite, sentido bairro; Nº 1100/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Regularizar e aumentar o número de ônibus nas linhas que atendem o Jardim 

Brasil e imediações; Nº 1101/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de 

Segurança Pública para aumentar o policiamento na Praça das Cerejeiras; Nº 1102/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Avaliar os riscos de queda das árvores em toda a extensão da 

Avenida Itororó; Nº 1103/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza da Praça das 

Cerejeiras; Nº 1104/23 - EDUARDO TONIN - Instalar faixa de pedestre na esquina da Rua 

Oswaldo Groff com a Avenida Geraldo Hackman; Nº 1105/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências para diminuir a fila de espera do setor de odontologia da prefeitura; Nº 1106/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Nivelar o asfalto de toda a extensão da Rua Oswaldo Groff, Jardim 

Tropical; Nº 1107/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto em toda a 

extensão da Rua Oswaldo Groff, Jardim Tropical; Nº 1108/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar estudo para se criar uma Casa Municipal de Assistência aos Dependente Químicos e 

Alcoolista; Nº 1109/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar recapeamento e/ou 

operação tapa buraco na Rua Lourenço Rossi, cruzando o Jardim Paulista até chegar no 

Parque Ecológico; Nº 1110/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar notificação ao 

proprietário e campanha para cuidados com a poda de árvores particulares; Nº 1111/23 - 
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WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar operação tapa buraco na Rua Hélio Pistoni, atrás do 

antigo Mini Hospital, no Jardim Morada do Sol; Nº 1112/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Introduzir no Centro de Lutas João Pioli aulas de capoeira para adultos; Nº 1113/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para se criar uma escola rural em nosso município, a 

fim de ensinar as crianças como são produzidos os alimentos, incentivando a agricultura em 

potencial; Nº 1114/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a construção de um calçadão 

na Rua Cerqueira César, em frente à Praça Prudente de Moraes; Nº 1115/23 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Levar atividades físicas na Associação Amigos de Bairro 12 de Junho, como 

capoeira, ginástica, entre outros; Nº 1116/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudo 

para revitalização do Centro Comunitário e quadra no Bairro Caminho da Luz e a Viabilização 

de uma Horta Comunitária no local; Nº 1117/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar 

restauração do teto do Complexo Educacional Prof.ª Laura Fahl Corrêa; Nº 1118/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar reparação da tela do alambrado da quadra da Escola Prof. 

Antônio de Pádua Prado; Nº 1119/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar um 

“Centro de Convivência do Idoso” em Indaiatuba; Nº 1120/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Distribuir marcadores de página com mensagens educativas, como prevenção 

contra a dengue; Nº 1121/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar campanha para 

regularização de trabalhadores informais em Indaiatuba; Nº 1122/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Realizar campanha de conscientização sobre Apneia do Sono, doença que reduz 

a expectativa de vida em quase 10 anos; Nº 1123/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o 

reparo no escoamento da água na Rua Cerqueira Cesar, em frente ao número 1041 - Centro. A 

seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS 

SANTOS, OTHNIEL HARFUCH e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura dos requerimentos: Nº 5/23 - EDUARDO 

TONIN - Requer informações sobre o fornecimento da merenda na Rede Municipal de 

Educação - Nutriplus. Com a palavra, o Sr. Vereador solicitou a retirada da proposição. 

Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); Nº 6/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Requer a criação e instalação de 

uma Comissão Parlamentar de Inquérito, visando a apuração de constantes oscilações e 
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quedas de energia na cidade, cujo fornecimento é de responsabilidade da Companhia Paulista 

de Força e Luz - CPFL Piratininga. Com a palavra, o Sr. Presidente indicou os membros 

escolhidos para compor a comissão, sendo eles: ARTHUR MACHADO SPINDOLA 

(Presidente), OTHNIEL HARFUCH (Relator), ANA MARIA DOS SANTOS (membra), 

ALEXANDRE CARLOS PERES (membro), WILSON JOSÉ DOS SANTOS (membro) e 

LEANDRO JOSÉ PINTO (membro). As indicações de nomes foram APROVADAS (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPINDOLA comentou que, 

embora tenha conseguido diálogo com a empresa, soluções efetivas não ocorreram, e explicou 

que o objetivo da CPI é identificar as irregularidades e buscar respostas para as quedas 

constantes de energia, que têm causado prejuízo tanto a moradores quanto a empresários da 

cidade. Com a palavra, o Sr. Presidente citou vários exemplos de problemas enfrentados com 

a CPFL, tais como quedas constantes de energia e consequente queima de aparelhos, má 

gestão de podas de árvores feitas por empresas terceirizadas, acúmulo de entulho e demora 

para ligar energia em condomínios residenciais novos; e Nº 7/23 - EDUARDO TONIN, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Requeremos ao Presidente da Câmara Municipal 

convocar e executar, junto aos vereadores desta Casa de Leis, homenagem - em Sessão 

Solene - aos 40 anos de implementação da Guarda Civil Municipal a dar-se em outubro p.f. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN comentou que a 

homenagem visa reconhecer a importância da Guarda Municipal de Indaiatuba, instalada em 

1983, e de todos os seus colaboradores. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 127/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Congratula o Projeto Survival Training em homenagem ao dia Internacional do Bombeiro, 

comemorado em todo dia 04 de maio; Nº 138/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula os 

Assistentes Sociais do Município pelo Dia do Assistente Social, comemorado em 15 de maio; 

Nº 140/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Junior Grotto por ser eleito o melhor artista da 

cidade em abril de 2023; Nº 141/23 - SILENE SILVANA CARVALINI, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH - Manifesta apoio ao projeto de lei que prevê o piso 

salarial da Enfermagem, buscando a valorização dos profissionais; Nº 144/23 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Congratula Padre Jonas Barbosa da Silva pelos seus 13 anos como 

Presbítero da Arquidiocese de Campinas; Nº 146/23 - EDUARDO TONIN - Congratula Wladimir 

Soares pela criação do projeto Maio Musical; Nº 147/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 
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Congratula Antonio Juneka por todo o trabalho realizado em prol ao skate e à cultura de 

Indaiatuba, popularizando o esporte e a arte; Nº 149/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento de lvaldivio Bertipaglia, ocorrido 

em 20/05/2023. Com a palavra, o Sr. Presidente quebrou o protocolo, convidando o Sr. 

Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA para subir à Tribuna e fazer a leitura da faixa que o 

Sindicato apresentou na sessão, tratando do compromisso em defesa da primeira infância, 

reivindicando creche pública de qualidade e valorização dos profissionais de educação. A 

seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os Srs. Vereadores EDUARDO 

TONIN, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com exceção da moção de 

pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a 

moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento 

Interno. Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 

13/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão Benemérito “Dr. Caio da Costa Sampaio” ao Sr. Carlos Roberto Beggo; Projeto de Lei 

Nº 64/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Dispõe sobre a inserção do símbolo do Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) na indicação de assentos preferenciais do transporte público do 

Município de Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 79/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Agenor Campregher, o logradouro público do Jardim Residencial 

Dona Maria Candida que especifica; Projeto de Lei Nº 81/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Assegura o caráter permanente de laudos e relatórios médicos que atestem qualquer 

deficiência, doença ou transtorno que sejam permanentes; Projeto de Lei Nº 86/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Denomina Paulo Paula Leite o logradouro público do Residencial Dona 

Maria Cândida; Projeto de Lei Nº 90/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação em braile nas portas dos gabinetes 

e salas de repartições públicas e privadas para os deficientes visuais; Projeto de Lei Nº 91/23 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Maria Cecilia Lorena de Barros Santos" o 

logradouro do bairro Parque Villa dos Pinheiros; Projeto de Lei Nº 92/23 - EDUARDO TONIN - 

Denomina Marcel José Garcia Del Hoyo o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que 

especifica; Projeto de Lei Nº 97/23 - Executivo Municipal - Denomina Armelinda Bernardinetti 

Possan o logradouro público do loteamento Aldrovândia, Gleba Dois, que especifica; Projeto de 

Lei Nº 98/23 - Executivo Municipal - Dispõe sobre denominação de prolongamento de via 

pública. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 
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Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto De 

Decreto Legislativo Nº 11/2023 - EDUARDO TONIN - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano para José Luiz de Brito. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/2023 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadã 

Indaiatubana" à Dra. Rubeneide Oliveira Lima Fernandes. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 77/2023 - EDUARDO TONIN - Denomina 

“Alceu Paulo Barnabé” o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que especifica. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN fez uma breve biografia do 

homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO por unanimidade; Projeto de Lei Nº 

57/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 76/2023 - Executivo Municipal - Autoriza a premiação em dinheiro aos 

vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente 

exercício. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 65/2023 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui “Programa de Política 

Pública Municipal para o tratamento e Prevenção da doença de Alzheimer”. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO comentou que 36 milhões 

de pessoas são afetadas globalmente pela Doença de Alzheimer, sendo 1,2 milhões delas no 

Brasil, e que o projeto visa propor ações preventivas, atendimento aos pacientes e apoio aos 

seus familiares. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; 

Projeto de Lei Nº 67/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o "Selo Empresa Amiga dos 

Animais" no Município de lndaiatuba e dá outras providências. Emenda Nº 1 (Modificativa) - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Altera a redação do parágrafo único do artigo 1º do Projeto de Lei 

nº 67/2023, que “Institui o ‘Selo Empresa Amiga dos Animais’ no Município de Indaiatuba e dá 

outras providências”. Com a palavra, a Sra. Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI pediu 

vista por cinco dias. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 94/2023 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 6.849, de 14 de 

dezembro de 2017, que institui a Declaração Eletrônica de Serviços de Instituições Financeiras 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

-DES-IF, obrigação tributária acessória relativa ao Imposto Sobre Serviços de Qualquer 

Natureza - ISSQN, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição 

a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se o vereador LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, que parabenizou a Secretaria de Cultura pela realização do evento 31º 

Maio Musical; ao Prefeito, pelas obras em andamento no município; e à equipe da Saúde, 

pelos desafios que enfrentam. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a 

atenção e a presença de todos, e, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, deu-se por 

encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de maio de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos, nobres colegas, 

Senhores Vereadores, Senhoritas Vereadoras, público presente. Queria mandar um abraço e 

registrar a presença aqui da presidenta do sindicato, Eliane, registrar a presença do Ivan Gilio, 

do Procon, enfim, a presença de todos, imprensa, Ivan Nogueira, da prefeitura. E declaro 

aberta a 13ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um trecho da Bíblia, eu 

convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. “Vou instruir-te, vou indicar-te o 

caminho a seguir; com os olhos sobre ti, eu te darei conselho”. Salmos 32, Versículo 8. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 12ª Sessão Ordinária, de quinze de maio de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. 

Gostaria aqui de registrar a presença da secretária-adjunta do Social, Doutora Viviane 

Barnabé, acompanhada da equipe, né? Ó lá, tem... a equipe do Social está aí. Obrigado pela 

presença. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 12/2023, União dos 

Vereadores do Estado de São Paulo, Uvesp, “A União dos Vereadores do Estado de São Paulo 

e seus parceiros (Associação Paulista de Municípios, União dos Vereadores do Brasil, 

Associação de Desenvolvimento dos Municípios do Estado de São Paulo) apoiam a 6ª 

Conexidades, a ser realizada em Jundiaí no período de 13 a 17 de junho de 2023, o encontro 

nacional de parceiros públicos e privados”. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse encontro... Os vereadores precisam 

fazer a inscrição. É gratuita, tá bom? E está à disposição dos vereadores na secretaria da 

Casa. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Edital para conhecimento dos munícipes da 

realização de Audiência Pública, “Projeto de Lei nº 82/2023, de autoria do Executivo Municipal. 

Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei orçamentária do exercício financeiro de 2024, 

e dá outras providências. Nos termos do disposto no Parágrafo Único do artigo 48 e 48-A da 

Lei Complementar 101, de 4 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), bem como nos 

termos do artigo 71, alínea ‘d’ das instruções nº 2/2008 (área municipal, do egrégio Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo), a Câmara Municipal de Indaiatuba, através da presidência e 

da Comissão de Finanças e Orçamento, promoverá no próximo dia 31 de maio de 2023, a 

partir das 9 horas, Audiência Pública, que será realizada em ambiente virtual, gravado na sede 

da Câmara, na Rua Humaitá, número 1.167, Centro, nesta cidade de Indaiatuba, São Paulo. 

Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes - perguntas, comentários 

ou sugestões - poderão ser efetuadas acessando o canal 

www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica, disponibilizado no site da Câmara 

de Indaiatuba até o dia 6 de junho de 2023. Os munícipes devem se identificar com nome 

completo, instituição que representam ou bairro onde moram. Conteúdos anônimos, ofensivos 

ou que não tenham relação com o tema em debate serão descartados. Se não houver tempo 

para leitura e discussão de todas as mensagens, essas serão remetidas aos órgãos 

competentes para posterior resposta”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para as indicações. Com a palavra 

a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Hélio Ribeiro, “Efetuar melhoria no acesso dos moradores do Jardim Esplanada I ao Parque 

Ecológico”. 

Leandro Pinto, “Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil Municipal nas proximidades do 

Centro Dia e Permanência para Idosos José Theodoro Dias, localizado na Rua Jurandir de 

Faria, Jardim Leonor”. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É as marcadas que eu estou lendo. 
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ORADORA NÃO IDENTIFICADA: É, só as... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Perdi onde eu parei. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para implementação de uma equipe multidisciplinar 

para acompanhamento e apoio de pacientes diagnosticados com câncer e seus familiares”. 

Pepo, “Efetuar instalação de guard rail na Avenida Presidente Vargas, canteiro central e 

calçada, altura do número 2.210 ao 2.397”. 

Chiaparine, “Realizar serviço de tapa-buraco na Rua Augusto Brega, Jardim Oliveira Camargo”. 

Du Tonin, “Viabilizar a construção do batalhão da Polícia Militar em nossa cidade”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar parceria junto à OAB Indaiatuba para implantar nas escolas o 

projeto Bloco de Multa Moral”. 

Othniel Harfuch, “Viabilizar um espaço destinado ao descarte de lixo orgânico para 

compostagem”. 

Alexandre Peres, “Realizar campanha de prevenção a acidentes domésticos com crianças de 0 

a 4 anos de idade”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar estudo para regulamentação e fiscalização dos veículos que podem 

trafegar nas ciclovias e ciclofaixas do município”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar estudo para se criar uma Casa Municipal de Assistência aos 

Dependentes Químicos e Alcóolicos”. 

Arthur Spíndola, “Implementar um Centro de Convivência do Idoso em Indaiatuba”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. Queria aqui registrar a presença do ex-vereador 

Figura e também a presença do ex-vereador e ex-presidente da Câmara de Itu, Givanildo 

Soares, popular Giva. Obrigado pela presença, Giva. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. Boa noite à imprensa falada e 

escrita. Boa noite a todos os amigos aqui presentes. Boa noite à nossa gloriosa Guarda 

Municipal, Doutora Viviane, Jair Leme, Ivan Gilio, Ivan Nogueira e o nosso coordenador da 

Capela Nossa Senhora Aparecida da Comunidade, Fernando Cabrera. 
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Sr. Presidente, hoje eu quero ser bem breve. Todo mundo sabe que hoje os nossos irmãos, 

quando precisam de algum atendimento, aqueles que são dependentes químicos, muitas das 

vezes vão para fora de nossa cidade, e quando são internados nessas clínicas, nós não 

sabemos como eles são acompanhados nesse local. Então, conversando com o nosso 

vereador, pastor Décio, ele... nós chegamos à seguinte conclusão: Por que Indaiatuba, então, 

não pode ceder um espaço e ser construído esse espaço aqui na nossa cidade para que a 

família possa acompanhar esse irmão? Então, estou enviando essa indicação juntamente com 

o pastor Décio para que possa ser feita uma reavaliação. 

Quero também aqui, Sr. Presidente... O Sr. Presidente conhece ali o espaço do Caminho da 

Luz. Lá nós temos uma quadra esportiva. Então, em conversa com meu amigo Fernando, que 

é coordenador lá, ali tem a necessidade de se fazer uma revitalização. Por quê? Porque eles 

têm ideia... Como ele é formado em agronomia e é teólogo também... Eles já fazem um 

trabalho em Cuiabá dessa natureza. Então, ele tem a ideia de que se construa ali uma horta 

comunitária para que possa ajudar também aqueles irmãos. 

Como também, Sr. Presidente, todos nós queremos uma árvore na frente da nossa casa, e 

árvore, quando está novinha, é igual noiva, né? Bonita, todo mundo quer beijar, né, Doutor 

Chiaparine, quer dançar com ela, depois que fica velha, ninguém mais quer, ninguém quer 

cuidar. Então, estou pedindo para que seja criada ou feita uma campanha para que possa 

fiscalizar essas pessoas que pedem árvore na porta de sua casa e depois vêm nos vereadores 

pedir para cortar quando ela está velha, né, Hélio? E essa não é nossa função. Eu costumo 

falar... Se a pessoa pedir para plantar uma árvore, pode pedir dez, cem, que nós vamos atrás. 

Agora, se pedir para cortar uma, nem adianta contar com esse vereador. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Para fazer uso da palavra, eu convido o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Gostaria de registrar a presença do 

vereador Jair Leme, que está aqui. Agradeço a todos. Uma boa noite e uma boa sessão a 

todos, viu? 

Bom, eu fiz uma indicação ao prefeito municipal, todo um empenho junto ao governo do estado 

para viabilizar a construção de um batalhão da Polícia Militar em nossa cidade. A Quarta 

Companhia da Polícia Militar do... do Batalhão da Polícia Militar de Indaiatuba está funcionando 

atualmente em uma casa alugada e adaptada, sem que os padrões normativos da corporação 
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sejam atendidos. O efetivo deve aumentar quando o IBGE anunciar que Indaiatuba tem mais 

de trezentos mil habitantes. E tem um tenente Freitas que está me ajudando aí em algumas 

informações, algumas normas técnicas da Polícia Militar, que as instruções para distribuição e 

complemento do efetivo policial militar territorial, Indaiatuba já tem diversos critérios que... 

Indaiatuba já se enquadra em uma cidade que pode, sim, ter um batalhão. Então, assim, eu 

peço ao prefeito que em uma área institucional, ou até eu me coloco à disposição de procurar 

uma parceria privada aí para que seja doada essa área, para que a gente possa construir um 

batalhão e, assim, aumentar o efetivo da Polícia Militar na nossa cidade. 

Eu fiz uma outra indicação, presidente, e eu acompanhei aí... Eu peço ao prefeito para 

providenciar algumas coisas que estão acontecendo na odontologia da prefeitura. Ela está com 

uma fila muito grande. Diminuir a fila de espera na odontologia da prefeitura. A fila da saúde no 

site da prefeitura municipal de pacientes odontológicos está muito problemática, tendo duas mil 

trezentas e cinquenta e quatro pessoas aguardando atendimento na data de hoje, sendo duas 

especialidades motivo das críticas: protesista e traumatologista. Então, assim, a gente está 

acompanhando aí, e inclusive tem um diretor aí que, em horário de trabalho, está fazendo 

política aí, andando com o prefeito, tal, e que deveria estar cuidando da fila, para diminuir essa 

fila. Então, eu fiz uma indicação para que ele esteja em horário de trabalho resolvendo esse 

problema, que é um problema crônico que está acontecendo. A gente está acompanhando a 

fila, e cada vez aumenta mais. Então, eu peço pela oportunidade que a prefeitura municipal 

verifique isso e consiga aqui resolver esse problema crônico o quanto antes. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra a 

vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores, ao público de casa, à nossa interprete. Antes de 

eu falar da minha indicação de número 1.071, vou me apresentar aos deficientes visuais. Sou 

Ana Maria, tenho um metro e sessenta, cabelo preto, comprimento médio, levemente preso. 

Estou usando uma camisa azul, um lenço amarelo, uma calça preta e uma bota preta. 

A indicação que trago hoje é sobre o tratamento dos pacientes oncológicos. Quem tem câncer, 

quem tem alguém na família com câncer, já teve ou está passando por isso, vai entender o 

meu pedido dessa indicação. O tratamento de pacientes diagnosticados com câncer é 

agressivo para a família e para o próprio paciente, porque quando a pessoa tem câncer, ela 

não fica sozinha doente; ela está com câncer, mas a família toda fica doente, os amigos ficam 
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doentes, né? Então, nesse sentido, eu venho pedir um acompanhamento e apoio de 

profissionais qualificados para contribuir para a melhoria da saúde emocional e também física. 

Sendo assim, uma equipe formada por psicólogos e assistentes sociais contribuiria 

significativamente para amenizar as consequências desse processo de tratamento e também 

trazendo mais conforto. A gente sabe que... Eu, por exemplo, já tive três pacientes oncológicos 

na minha família, eu sei o que é ter uma pessoa com câncer dentro de casa. A gente precisa 

da ajuda dos amigos, do vizinho, do pai, da mãe, do filho, de todo mundo para poder cuidar 

daquele paciente, né? E, muitas vezes, nós também perdemos a força. Nós queremos cuidar 

daquele paciente que está ali acamado, daquele irmão, daquela irmã. No caso da minha 

família, eu tive três irmãs. Somos em oito mulheres, três homens, mas três irmãs minhas 

tiveram câncer, uma de intestino e duas de mama. Então, eu sei o que é isso, a falta que faz 

um psicólogo, a falta que faz uma assistente social dar apoio para aquele doente e para aquela 

família. Então, quando eu falo de câncer, eu sei do que eu estou falando porque eu já limpei 

câncer, né? Eu tive que ser psicóloga de uma irmã que eu acompanhei diretamente o 

tratamento dela com câncer de intestino. Então, eu era psicóloga dela, e faltava psicóloga para 

mim. Então, se tem essa equipe que eu estou pedindo para dar apoio aos pacientes 

oncológicos, tudo isso é amenizado. A família sofre menos, ela consegue cuidar melhor. O 

paciente consegue entender a doença melhor, aceitar e ter um dia a dia menos sofrido, e a 

família também. Então, espero que o Poder Executivo, a Secretaria da Saúde, o prefeito 

Gaspar, analisem essa Indicação 1.071 com atenção e carinho. Gratidão, e boa sessão a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Gostaria de convidar 

para fazer uso da palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente. Boa noite a todos que estão aqui 

e que nos assistem via internet. 

E eu fiz algumas indicações, mas eu gostaria de insistir em uma, que é viabilizar um espaço 

destinado a descarte de lixo orgânico, que eles... para irem para compostagem. Acho que mais 

do que nunca hoje a gente tem que pensar no meio ambiente, e você... de forma a diminuir o 

que sobra de lixo. Esse lixo indo para compostagem, você teria um destino útil do que seria 

normalmente jogado em lixões. 

E eu gostaria... Só para item de informação, viu, Ana? O Centro Oncológico hoje tem a Doutora 

Carol(F), que é paliativa, que faz reunião com famílias, tem uma assistente social, que é a 
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Adriana, que faz acompanhamento com todos os familiares de pacientes que estão no Centro 

Oncológico, e em breve, conforme a sua solicitação, teremos também uma psicóloga, que já 

está em fase de contratação. A gente tem nutricionista também, que faz isso junto com os 

pacientes e as famílias. 

Em relação a odonto, Du, você tem razão, a gente tem um déficit aí nas próteses que são 

oferecidas pela cidade, e são poucas cidades que oferecem. E, na verdade, o que a gente tem 

de demanda está muito relacionado à própria pandemia, porque durante a pandemia essas 

pessoas que necessitam de prótese não conseguiram ir, e agora vai juntando tudo, né? E para 

salientar um pouquinho mais em relação a odonto, a gente tem serviço especializado para 

pacientes com algum tipo de deficiência. Pacientes que necessitam, por exemplo, de sedação, 

os tratamentos odontológicos são feitos no Hospital Dia, né? Então, só para parabenizar pelas 

indicações, mas ao mesmo tempo informando o que a gente tem, para que possa ser somada 

às suas indicações. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ais indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes, aos nobres 

vereadores, à nossa intérprete Claudia, o Ivan lá do Procon, o Ivan Nogueira, que está por aí, o 

Figura, Possan(F), Doutora Viviane, os servidores, representantes dos sindicatos. Sejam bem-

vindos. 

Sr. Presidente, a indicação que eu fiz de destaque é para efetuar estudo para regulamentação 

e fiscalização dos veículos que podem trafegar nas ciclovias e ciclofaixas do município. O ano 

passado eu cheguei a fazer uma indicação para que sejam implantadas ali algumas placas de 

sinalização para pessoas que estão com patins, com bicicletas. Por quê? Elas utilizam as 

ciclofaixas e as ciclovias, e alguns se acham no direito de tomar um espaço maior e acabar 

ocasionando algum acidente entre as pessoas que passam por essas áreas. Então, fica aqui 

um pedido, para que seja realizado um estudo de regulamentação e implantar ali algumas 

placas de sinalização para esse pessoal que utiliza ciclovia e ciclofaixa, dando mais segurança 

inclusive até para os pedestres que cruzam essas ciclovias e ciclofaixas, está joia? 

Um forte abraço também para o Paulinho, que está aí prestigiando a sessão hoje. Obrigado, 

Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 
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Quero aqui registrar a presença do ex-vereador Jair Leme, mais uma vez registrar a presença 

do ex-vereador Figura, também do Giva, ex-vereador e ex-presidente da Câmara de Itu, que eu 

aprendi muito com ele, viu, ia lá em Itu aprender com o Giva, e pré-candidato a prefeito de Itu. 

Estou torcendo por você, viu, Giva? Parabéns. Deixa eu ver quem mais está aqui. Rogério 

Luchini, da prefeitura, do Jurídico, e aos demais que estão acompanhando a sessão da 

Câmara, toda a imprensa falada e escrita. 

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimentos. 

Du Tonin, “Requer informações sobre o fornecimento da merenda na rede municipal de 

educação (Nutriplus)”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Bom, em relação a esse requerimento, o 

qual eu peço informações sobre a rede municipal de educação, a merenda escolar da empresa 

Nutriplus, e a contratação de um contrato emergencial da empresa Ômega. Segundo 

informações, faz parte do mesmo grupo econômico. Essas informações me foram prestadas 

oficialmente e eu vou analisá-las, e, portanto, eu peço... eu retiro o requerimento, presidente. 

Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de retirada está em discussão. O 

pedido de retirada está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de retirada do vereador foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Arthur Spíndola e demais vereadores, “Requer 

a criação e instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito visando a apuração de 

constantes oscilações e quedas de energia na cidade, cujo fornecimento é de responsabilidade 

da Companhia Paulista de Força e Luz (CPFL) Piratininga”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Há dias vocês estão acompanhando pela 

imprensa os doze vereadores aqui unidos em busca de melhorias para a nossa população. 

Resolvemos instaurar uma CPI, que foi votada na semana passada, e hoje nós vamos nomear 

os membros. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Vai votar hoje. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós vamos votar hoje. Já foi votado, o 

requerimento foi votado. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, os membros hoje. E eu vou 

apresentar os membros, e aí eu coloco em votação para os senhores aprovarem. O 

requerimento está em discussão. Está em votação. Os vereadores-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Requerimento não tem discussão nem votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tá. Vocês estão me confundindo aqui. Se 

vocês não deixarem eu tocar a sessão, eu vou embora. Um fala para... Deixa comigo. Aqui é o 

seguinte: nós vamos criar a CPI, e os membros escolhidos para a CPI são o Arthur Spíndola, 

Othniel, a Ana Maria, o Alexandre, o Índio e o Leandro Pinto. Se ninguém tiver nada a opor, eu 

coloco em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Então, aprovados os membros. Repetindo: Arthur Spíndola, Othniel, Ana Maria, Alexandre, 

Índio e Leandro Pinto. Eu gostaria de... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sugiro. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu sugiro a indicação do Arthur para 

presidente e do Othniel para relator e os demais citados aqui - Leandro Pinto, Índio, Alexandre 

e Ana Maria - como membros. Então, se ninguém tiver nada a opor, está em discussão. Está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Então, foi 

aprovado por unanimidade. Então, repetindo: ficou como presidente Arthur Spíndola; relator, 

Doutor Othniel; Ana Maria, membro; Alexandre, membro; Índio, membro; e Leandro Pinto, 

membro. Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Uma ótima noite a todos, já que é a primeira vez que falo ao microfone. Mandar um abraço 

para o meu amigo Figura, companheiro de partido, vereador desta Casa, e a todos que nos 

acompanham neste Plenário cheio. Muito obrigado pela presença de cada um de vocês. 

Sr. Presidente, essa CPI que acabamos de aprovar... Nós já tínhamos verificado na cidade 

muito tempo atrás a questão de fios caídos nos postes. Vários vereadores relataram isso em 

sessão, nós vimos algumas coisas acontecendo na cidade e tomamos conhecimento de que a 

responsabilidade total é da CPFL, que loca esses espaços para as empresas de telefonia. 

Muita reclamação lá no Procon também, né, Índio, sobre esse tipo de coisa. E a partir disso 
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passamos por um processo e começamos a receber cada vez mais reclamações, só que dessa 

vez de queda e oscilação de energias, duas questões da mesma empresa. Sete meses atrás 

eu falei em Plenário sobre isso, que buscaria diálogo com a empresa em busca de melhorias 

para o nosso município. E o diálogo houve de forma cordial, inclusive, a questão institucional 

da CPFL não temos o que dizer, procurou o presidente, vereador Índio e os demais vereadores 

dessa Casa, vereador Du também, mas efetivas soluções não ocorreram, não aconteceram. E 

nesses sete meses depois que a gente falou sobre isso e começamos a nos mexer, nos 

manifestar, ouvir os munícipes, nós conseguimos tomar conhecimento do tamanho, da 

proporção que está o problema com a CPFL dentro do nosso município e quanta gente está 

sendo envolvida por isso. E é por isso que, em conjunto, todos resolvemos requerer essa CPI. 

Com uma CPI instaurada, podemos convocar pessoas do poder público, da sociedade civil, da 

empresa responsável, para esclarecimentos. Nós vamos investigar a fundo, entender o 

problema, e, identificando qualquer irregularidade, nós vamos denunciar aos órgãos 

responsáveis. Por que os indaiatubanos estão sofrendo quedas de energia constantes em suas 

residências? E pior: por que eletrodomésticos estão queimando e não estão sendo 

ressarcidos? Por que empresas estão tendo seu processo fabril parado por falta de energia, 

interrompido, e estão começando a acumular prejuízo financeiro? Não sei se vocês sabem, 

mas tem máquinas que demoram de duas a três horas para poder voltar à operação após uma 

queda de energia. E essas são algumas das perguntas que faremos e que cobraremos 

resposta. 

Por isso, agradeço de coração um voto favorável de todos os vereadores a essa CPI, me 

colocando à disposição como presidente para investigar a fundo e trazer soluções para a nossa 

cidade. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É bom salientar também que a CPFL, além 

desses problemas todos de oscilações, de blecautes, a CPFL, ela faz as podas das árvores e 

ela terceiriza uma empresa. A empresa terceirizada, ela corta os galhos e joga no meio da rua. 

Nem se dá ao luxo de avisar a prefeitura. Aí as pessoas vão na internet e começam a xingar os 

vereadores, xingar o prefeito, xingar a Secretaria de Meio Ambiente que não faz as limpezas. 

Quando ela troca um poste, ela nem retira o entulho da troca de poste. Fica lá o entulho e, se a 

prefeitura não passar e retirar o entulho, fica lá. Sem contar na demora das empresas, 

conversando com o secretário do governo, Cebolinha, as empresas que vêm para Indaiatuba, 

que elas alugam os salões, que não é barato um salão no Distrito Industrial, que demora 
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meses para ter sua energia ligada. Outro fator importante: quando eu fui secretário da 

Habitação, nós fizemos aquele projeto, que é o Céu Azul. A primeira fase daquele projeto as 

pessoas estão pagando taxa de construção. Como funciona? A Caixa Econômica empresta o 

dinheiro para o mutuário e a Caixa vai pagando por medição. Quando a casa está pronta, o 

mutuário continua pagando a taxa. Ele não está pagando a parcela ainda, que é financiado em 

trezentos meses, trezentos meses para pagar, e ele não pode mudar o edifício... o Condomínio 

Bruxelas, que é do Céu Azul, simplesmente porque a CPFL não ligou energia. Ou seja, o que 

ele está pagando esse mês, o que ele vai pagar mês que vem, não será abatido na parcela 

dele. Então, olha o descaso da CPFL. E as pessoas não entendem. Elas reclamam, elas não 

sabem com quem reclamar. Então... Entre outras barbaridades que a CPFL faz não só no 

nosso município, mas como em todos. Nós recebemos hoje vereadores... presidente da 

Câmara de Itupeva, vereadores de várias cidades querendo saber como é que ia ser essa CPI, 

porque eles querem implantar também. A cidade de São Paulo já implantou. Ou seja, é um 

monopólio, se você não pagar energia, eles vão e cortam, mas a parte deles eles fazem. A 

cidade com empresa que não tem energia ligada, eles sujando a cidade, eles fazendo no 

tempo deles o que eles querem, deixando pessoas que já compraram sua casa, que estão 

pagando o aluguel e pagando taxa de construção sem ligar a energia. Mas, impressionante, 

quando essa Casa começou a se mexer, na sexta-feira os caminhões da CPFL estavam nas 

ruas. Na sexta-feira, durante o dia todo, o responsável da CPFL nessa Casa, atrás de mim, 

atrás do Arthur, atrás do vereador Du, que até atendeu, o Arthur também atendeu, hoje às dez 

da manhã a diretoria da CPFL aqui, e eles tiveram um pedido para fazer para a gente: para não 

instalar a CPI. Eu, o Doutor Carotti, o Doutor Arthur, nós... Ofereceram mundos e fundos para a 

gente. Aí eu falei a seguinte frase, o Doutor Carotti é testemunha: A CPI não é para caçar 

bruxas. A CPI os vereadores, os doze aqui, querem para auxiliar a população, para dar um 

respaldo à população, porque a população não pode ficar refém dessa empresa. Doutor 

Othniel teve os eletrodomésticos da casa dele queimados. O Doutor Othniel tinha seguro. E as 

pessoas que não têm? Empresas de injeção plástica: um apagão de dezoito segundos, uma 

máquina demora duas... de duas a três horas para ser ligada de novo. E o prejuízo de uma 

empresa dessa parada duas, três horas, a CPFL cobre? Não. Então é isso que nós temos que 

correr atrás e colocar no papel. Sem contar em uma outra questão que eu levantei, e até 

conversei com o Doutor Carotti, conversei com o Doutor Othniel: a CPFL, ela usa o solo 

público. Ela usando solo público, é um contrato acho que de dezenas de anos, ela agora aluga 

o poste para a Vivo, para a Net, para outras empresas. Uma pergunta: o ISS é recolhido na 

cidade de Indaiatuba? Não? Então, sugiro ao relator, ao presidente, aos membros, que procure 
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isso também. O pedágio tem uma concessão. O pedágio recolhe, não recolhe, Doutor 

Chiaparine, o ISS no município de Indaiatuba. Então, a preocupação deles vai além do que a 

gente vai discutir na CPI, que é a falta de energia, entendeu? Tem uma parte fiscal aí. Eles 

precisam contribuir com a cidade, porque eles estão alugando o espaço deles, eles estão 

recolhendo. Quando paga, com certeza eles emitem uma nota fiscal. E essa nota fiscal é 

recolhida onde, os impostos? Tem que ser recolhido na cidade de Indaiatuba. 

Então, eu desejo ao presidente, ao relator e aos membros um bom trabalho, todos os 

vereadores podem continuar auxiliando, a imprensa, que está nos apoiando desde o primeiro 

momento, a população... Quem tiver qualquer reclamação, nós temos a Ouvidoria da Câmara, 

nós temos o Procon, que está aqui o Ivan Gilio, para receber as informações, os empresários 

que tiveram prejuízo. Quanto mais informações chegarem melhor é. Nós temos um prazo. Se 

eu não me engano, é de cento e vinte dias, isso, doutor? Cento e vinte dias. Mas se a CPFL 

fizer a parte dela, como eu disse no começo, a gente resolve bem antes e ela resolve os 

problemas da população e a gente para com CPI, mas depois de tudo acertado. Mas o que não 

pode é essa empresa ficar do jeito que está, tá bom? Então, muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nos requerimentos. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Du Tonin e Chiaparine, “Requeremos à 

presidência da Câmara Municipal convocar e executar, junto aos vereadores desta Casa de 

Leis, homenagem em sessão solene aos 40 anos de implementação da Guarda Civil Municipal, 

a dar-se em outubro”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Obrigado pela oportunidade. Fiz um requerimento ao 

presidente da Câmara para a nossa valorosa Guarda Municipal de Indaiatuba, que foi instalada 

em Indaiatuba quarenta anos, em trinta e um de outubro de mil novecentos e oitenta e três, 

pelo então prefeito José Carlos Tonin, com a intenção de ter uma força municipal mais efetiva 

no combate aos crimes e que auxiliasse as polícias civil e militar. Inicialmente, a então Guarda 

Municipal foi subordinada ao Departamento de Administração da prefeitura. Depois, ela passou 

a ser vinculada à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (Semurb) e à Secretaria Municipal 

de Administração e, finalmente, à Secretaria de Defesa Social. Recém-instalada, em novembro 
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de mil novecentos e oitenta e quatro evitou um assalto a Banco do Brasil por estar presente no 

centro. Homenagear (inclusive de maneira póstuma aos que tombaram em serviço e de covid-

19) a GM e as autoridades, agentes públicos, agentes políticos e demais pessoas que 

colaboram e colaboraram com essa grande organização ao longo de sua história, cujos 

impactos e resultados são imensuráveis para a população de nossa Indaiatuba. Faço este 

pedido juntamente ao Doutor Chiaparine e aos demais vereadores, que também votaram a 

favor desse requerimento, para fazer essa homenagem justa e necessária à nossa tão valorosa 

Guarda Municipal. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. O 

requerimento está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a 

primeira secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o projeto Survival Training em homenagem ao Dia Internacional do 

Bombeiro, comemorado em todo dia 4 de maio”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula os assistentes sociais do município pelo Dia do Assistente Social, 

comemorado em 15 de maio”. 

Pepo, “Congratula Junior Grotto por ser eleito o melhor artista da cidade em abril de 2023”. 

Silene Carvalini, Doutor Chiaparine, Doutor Othniel, “Manifesta apoio ao projeto de lei que 

prevê o piso salarial da enfermagem, buscando a valorização dos profissionais”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula padre Jonas Barbosa da Silva pelos seus 13 anos como 

presbítero da Arquidiocese de Campinas”. 

Du Tonin, “Congratula Wladimir Soares pela criação do projeto Maio Musical”. 

Arthur Spíndola, “Congratula Antonio Juneka por todo o trabalho realizado em prol ao skate e à 

cultura de Indaiatuba, popularizando o esporte e a arte”. 

Wilson Índio da Doze, Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento de lvaldivio 

Bertipaglia, ocorrido em 20/5/2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu queria quebrar o protocolo, convidar o 

Professor Sérgio para subir à Tribuna. O sindicato toda semana está aqui se manifestando de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

maneira ordeira. Sérgio, gostaria que você subisse aqui e lesse a faixa que eles estão 

apresentando aqui na Câmara. Pode levantar um pouco mais. Enxerga bem, Sérgio? 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Sim. “Nosso compromisso é em defesa da 

primeiríssima infância. Creche pública de qualidade, valorização e reconhecimento das 

profissionais que nela atuam. Movimento Somos Todas Profissionais. Indaiatuba, São Paulo”. 

Professoras, desculpa. Professoras. Somos Todas Professoras, inclusive as monitoras, 

correto? Essa é a manifestação que o Sindicato dos Servidores vem fazendo de forma pacífica 

já há algum tempo, né, presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É, a gente tem que aplaudir e tem que dar 

essa [ininteligível], essa moral para vocês, porque vocês vêm toda sessão de forma ordeira. 

Essa Casa é uma Casa para isso mesmo, se manifestarem, mas de forma ordeira, como vocês 

fazem. Vocês estão dando o exemplo. E que todos os segmentos sigam esse exemplo que 

vocês dão aqui na Câmara. Muito obrigado, viu? 

Para fazer uso da palavra nas moções, convido o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente. Fazer uma moção ao Wladimir Soares. 

No presente mês, em que a Secretaria Municipal da Cultura promove o Trigésimo Primeiro 

Maio Musical, venho, através dessa moção, oferecer uma homenagem para o criador desse 

projeto, que foi uma inovação na história da cultura municipal, atraindo muitos participantes em 

programações variadas, para todos os gostos. Desde a sua criação, o Maio Musical entrou no 

DNA de Indaiatuba. Nesses trinta e um anos, firmou-se como parte de uma identidade cultural, 

fortalecendo a imagem do município, tornando-o mais requerido para os moradores, visitantes 

e investidores. Se tudo isso está acontecendo esplendorosamente, o responsável pela criação 

desse marco cultural tem nome e deve ser sempre reconhecido. E ele é Wladimir Soares, 

jornalista formado na Faculdade de Jornalismo Cásper Líbero. Wladimir Soares teve várias 

funções na história da cultura em nossa cidade. Foi diretor de Cultura, diretor artístico da 

Corporação Musical Villa Lobos, foi vereador nesta Casa de Leis, mas foi como secretário 

municipal de Cultura que criou o Maio Musical em mil novecentos e noventa e três, na gestão 

do prefeito Flávio Tonin. Ele começou criando a própria Secretaria da Cultura, que até então 

era vinculada à Secretaria de Educação. Inspirado pelo Maio Musical de Florença, festival 

muito famoso na Itália, ele iniciou a ideia aqui em Indaiatuba convidando atrações que eram 

mantidas pela Secretaria Estadual de Cultura e, em seguida, também atraiu os artistas locais. 
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Um evento muito bacana, muito legal na nossa cidade aí, valoroso. E um abraço para o meu 

amigo Wladimir Soares. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. É até emocionante para mim também fazer essa homenagem ao querido Juneka, 

grande skatista do nosso município de Indaiatuba. Grande Antonio Carlos Junior. Poucas 

pessoas chamam assim, né? Primeiro skatista profissional de Indaiatuba, recentemente, 

inclusive, era o único, vinte anos de prática de skate, já viajou para vários lugares do Brasil e 

do mundo levando o nome de Indaiatuba por aí. Ele também é professor de skate, ensina à 

nova geração não só o esporte, mas valores que a gente consegue passar através do esporte. 

Skate é arte, amizade, educação, cultura e união. O Juneka também é responsável pelo 

Espaço Skate Cultura, que é um projeto inovador aqui na nossa Indaiatuba, e ali são 

promovidas diversas modalidades artísticas: música, esporte e cultura. E algo que ele sempre 

falou inclusive quando a gente era moleque é que realmente o skate tem que andar junto com 

a música, e sempre trabalhou e incentivou artes e expressões culturais nas suas diversas 

formas. E é isso que você faz, meu parceiro, promove a união, levando esporte, arte e cultura 

por onde você passa. Receba essa homenagem da nossa cidade a um cara que fez história 

pela nossa cidade. ‘Tamo’ junto. Um abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Hélio Ribeiro. Doutor Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente, Sr. Presidente, 

vereadoras, vereadores. Cumprimentar aqui o Giva, que foi vereador da cidade de Itu, tive a 

oportunidade de estar algumas vezes com ele, meu amigo Figura, também vereador dessa 

Casa, Jair Leme, Ivan Gilio e todos os demais aqui presentes. 

[ininteligível] indicar uma moção hoje cumprimentando e parabenizando pelo Dia do Assistente 

Social, da Assistência Social. Está aqui a minha amiga Viviane Barnabé, secretária-adjunta, a 

Cris, diretora do Especial, o Paulo também, diretor, a Sus aqui... Quem está perto da Sus ai? É 

da secretaria também? A Sus aqui representando o secretário, o pastor Décio, que por um 

outro compromisso não pôde estar presente. E falar dessa homenagem... Eu tive a 

oportunidade de estar lá enquanto secretário, pude conhecer um pouco como funciona, porque 
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um ano e três meses não é suficiente para conhecer tudo, mas sei da importância e do valor 

que a assistência social tem frente à nossa secretaria, até porque, além dos Cras, que é 

atenção básica, além do Creas, atenção especial, tem as instituições que recebem subvenção 

da prefeitura, que é de responsabilidade da Secretaria de Assistência Social, residência 

inclusiva, agora mais um serviço que amanhã vai ser entregue, que é a questão do 

atendimento aos autistas adultos lá através do Ciaspe, questão da violência contra criança, 

violência contra a mulher... Tudo recai para assistência social. Então, vocês merecem os 

parabéns por esse dia, que teve alguns eventos que eu tive também a oportunidade de 

participar. Que vocês levem um abraço a todos da Secretaria de Assistência Social, 

principalmente às assistentes sociais e aos assistentes sociais, pelo trabalho que fazem e 

desenvolvem em nossa cidade. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções, vereador Professor 

Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Temos duas 

moções. A primeira fiz junto com o Índio - obrigado, viu, Índio, por dar essa oportunidade -, 

moção de pesar pelo falecimento do lvaldivio Bertipaglia, ocorrido no dia vinte de maio. O 

lvaldivio deixou quatro filhos, inclusive um deles é o Magrão, lá da Casa de Carnes Magrão - 

um forte abraço a toda a família, que Deus conforte cada um -, e o neto, né, o Fred, o neto 

dele, o Fred, que foi assessor do Índio. Então, que Deus conforte todos os familiares e amigos. 

E a segunda moção que eu fiz é de congratulação pelo serviço de... projeto Survival Training 

em homenagem ao Dia Internacional do Bombeiro, que se comemora todo dia quatro de maio. 

Esse projeto, ele é desenvolvido pela Daíane, que são os coordenadores, a Daíane Brenda 

Pereira Pinho, o Jair Roberto Santos. Eles não puderam estar presentes por conta do horário 

de trabalho, mas fazem um trabalho maravilhoso com o projeto de Academia Militar Mirim e 

Bombeiro Mirim. Então, eles desenvolvem esse projeto, Survival Training, que começa a formar 

em janeiro... começou em janeiro de dois mil e vinte e três como um projeto piloto. No entanto, 

novas ideias foram surgindo e, finalmente, o que seria apenas um treinamento de 

sobrevivência acabou se tornando a base do projeto Survival Training, uma escola de 

treinamento em atendimento pré-hospitalar, brigada de incêndio e bushcraft, a arte de 

sobreviver na natureza. Obrigado, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu fiz 

uma moção e gostaria de fazer uso da palavra. 

Queria, mais uma vez, cumprimentar a todos, todos os homenageados. E eu fiz uma moção 

para uma pessoa que merece muito. Junior Grotto, está aí? Por favor, Junior, fica em pé. Uma 

salva de palmas para ele. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O Junior é um artista na nossa cidade, um 

ator, e ele foi escolhido aí pelas redes sociais como melhor artista de dois mil e vinte e três. 

Parabenizo você por isso e por outras tantas coisas que você faz, Junior. Ele é professor de 

teatro, ele tem projetos culturais gratuitos, ele é ator profissional formado e com registro no 

Sated, professor de teatro há seis anos e dançarino. Há mais de dez anos tem atuação na área 

artística, desenvolvendo projetos e eventos artísticos e culturais na cidade e em toda a região. 

E tem outras coisas também, né? Ele participa da Rainha da Faici, entre outros eventos que o 

Junior participa. É uma pessoa que precisa ser congratulada, uma pessoa que precisa do 

nosso reconhecimento e uma pessoa que merece o apoio não só dessa Casa de Leis, mas de 

toda a Secretaria da Cultura, de toda a comunidade de Indaiatuba. Muito obrigado por você 

existir, por você fazer esse trabalho maravilhoso, principalmente o trabalho social que você faz. 

Parabéns Junior, artista de Indaiatuba. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. 

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2023, Alexandre Peres, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Carlos 

Roberto Beggo”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 64/2023, Ana Maria dos Santos, “Dispõe sobre a inserção do símbolo do 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) na indicação de assentos preferenciais do transporte 

público do município de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 79/2023, Alexandre Peres, “Denomina Agenor Campregher o logradouro 

público do Jardim Residencial Dona Maria Cândida”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 81/2023, Arthur Spíndola, “Assegura o caráter permanente de laudos e 

relatórios médicos que atestem qualquer deficiência, doença ou transtorno que sejam 

permanentes”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 86/2023, Sérgio Teixeira, “Denomina Paulo Paula Leite o logradouro público 

do Residencial Dona Maria Cândida”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 90/2023, Pepo e Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

identificação em braile nas portas dos gabinetes e salas de repartições públicas e privadas 

para os deficientes visuais”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 93/2023 (sic), Doutor Chiaparine, “Denomina Rua Maria Cecilia Lorena de 

Barros Santos o logradouro do bairro Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 92/2023, Du Tonin, “Denomina Marcel José Garcia Del Hoyo o logradouro do 

Parque Villa dos Pinheiros que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 97/2023, Executivo Municipal, “Denomina Armelinda Bernardinetti Possan o 

logradouro público do loteamento Aldrovândia, Gleba Dois”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 98/2023, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a denominação de 

prolongamento de via pública”. Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023, Eduardo Tonin, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano para José Luiz de Brito”. Votação única dois terços 

nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador, autor do projeto, Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, 

Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à 

Doutora Rubeneide Oliveira Lima Fernandes”. Votação única dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereadora Silene Carvalini, autora do projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 77/2023, Du Tonin, 

“Denomina Alceu Paulo Barnabé o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que especifica”. 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela oportunidade, presidente. Gostaria de 

agradecer aí a presença do Rogério Arthur aí, fazendo uma indicação aí do Alceu Paulo 

Barnabé. Nasceu em treze do nove de mil novecentos e trinta e dois em Indaiatuba e faleceu 

em quatro do cinco de dois mil e quatorze. Morou aqui desde que nasceu, mil novecentos e 

trinta e dois até mil novecentos e sessenta, quando mudou-se, retornando em mil novecentos e 

setenta e sete até dois mil e quatorze, quando faleceu. Foi casado com Luiza Moreira Rocha 

Barnabé, com quem teve três filhos: Paulo César Rocha Barnabé - meu amigo, goleiro do 

Indaiatuba Clube, amigão -, Rogério Arthur Rocha Barnabé e Elizabeth Rocha Barnabé. Foi 

gerente do Banco Bradesco em Campinas, do Banco Unibanco em Indaiatuba, onde se 

destacou, sendo muito querido pelos clientes, pessoas físicas e jurídicas, a quem orientou e 

atendeu sempre prontamente. Também foi um dos sócios da empresa Artefatos de Madeira 

Marlene, que gerou emprego e renda na nossa cidade, localizada na Rua Nove de Julho, sete, 

meia, meia, em Indaiatuba. Fica aqui um abraço à família, Deus os abençoe sempre. ‘Tamo’ 

junto. Valeu. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 57/2023, Pepo, “Institui a 

Política Municipal de Atenção à Saúde Mental”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade em segunda votação. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 76/2023, Executivo Municipal, 

“Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria 

Municipal de Cultura no corrente exercício”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 65/2023, Hélio Ribeiro, 

“Institui o programa de política pública municipal para o tratamento e prevenção da doença de 

Alzheimer”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Doutor Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Apresentei um projeto 

hoje aqui que vai para primeira votação que diz respeito à criação de um programa de política 

pública voltada para o tratamento e prevenção da doença do Alzheimer. Hoje, estima-se que 

no mundo trinta e seis milhões de pessoas são portadoras da doença de Alzheimer. No Brasil, 

um milhão e duzentas de pessoas são portadoras. Calcula-se que, até dois mil e trinta, esse 

número vai dobrar; até dois mil e cinquenta, vai triplicar esse número. E quando nós 

apresentamos... quando eu apresento um projeto igual a esse, eu tenho um outro que diz 

respeito à questão do AVC, fui eu e o vereador Figura que apresentamos, tem um de 

prevenção ao câncer de pele, tem o Programa da Saúde do Homem. Às vezes, ele não 

acontece na sua total efetividade, mas nós estamos apresentando um projeto, porque daqui a 

pouco vão ter que acontecer as ações. A tendência é que as pessoas vivam muito mais do que 

vivem hoje, na faixa de setenta, oitenta, e o Alzheimer acomete principalmente as pessoas 

entre sessenta... a partir dos sessenta, setenta anos. E o que consta, o que reza parte do 

projeto? “O desenvolvimento de ações preventivas dos portadores da doença, o atendimento e 

direcionamento aos respectivos pacientes, o apoio e a orientação aos familiares”. Lá no artigo 

dois, “a promoção de exames para o diagnóstico precoce e o tratamento de Alzheimer em 

todas as unidades da rede pública de saúde do município; a elaboração de um sistema de 

informação e acompanhamento das pessoas que tenham diagnóstico de doença do 

Alzheimer”, e outros itens que constam do projeto, assim como... até vou apresentar, devo ter 

apresentado já anteriormente, vou apresentar novamente, para que nós tenhamos atendimento 
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geriátrico na nossa rede pública de saúde voltado principalmente... voltado às pessoas da 

melhor idade, que hoje se faz necessário. Então, quando um projeto igual a esse é votado, 

como foi o do vereador Pepo, votado em segunda votação da saúde mental, nós estamos 

dando uma atenção à prevenção. Está aqui o Doutor Othniel, Doutor Chiaparine, enfermeira 

Silene. Eles sabem o quanto é difícil você tratar a doença, porque ela já está instalada. O custo 

é muito maior para a saúde do que quando nós trabalhamos com a prevenção. Então, eis o 

projeto, peço o voto favorável dos nobres pares, e que ações possam acontecer dentro do que 

está sendo proposto nessa noite aqui hoje. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 67/2023, Sérgio Teixeira, 

“Institui o selo Empresa Amiga dos Animais no município de Indaiatuba, e dá outras 

providências”. Primeira votação simples. Eu peço vista desse projeto por cinco dias, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista da vereadora está em 

discussão. O pedido de vista está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado. Com a palavra a primeira-

secretária. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, a emenda fica para a outra sessão 

também, o projeto... foi pedido de vista. Pode falar(F). 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 94/2023, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivos da Lei nº 6.849, de 14 de dezembro de 2017, que institui a Declaração 

Eletrônica de Serviços de Instituições Financeiras (DES-IF), obrigação tributária acessória 

relativa ao Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza, e dá outras providências”. Primeira 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Estamos na Palavra Livre. Só tem um 

vereador inscrito. Com a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 
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PALAVRA LIVRE 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela... Sr. Presidente, 

eu vou ser breve. Eu sei que tem lá a feira da indústria daqui a pouco, abertura, né? 

[ininteligível] fazer uma consideração do Maio Musical. Nós estivemos lá no sábado. 

Parabenizar todos os funcionários da Secretaria de Cultura em nome da Tânia, as pessoas 

trabalhando da guarda, pessoal de apoio, o trânsito. Acho que tinha umas trinta mil pessoas lá, 

né, Pepo? O Pepo até puxou uma palhinha lá, começou a cantar, né? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Aí o pessoal não pagou cachê, ele parou lá, né? 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Mas, parabéns, realmente, os eventos são muito 

bons. Você falou do Maio Musical, começou em mil novecentos e oitenta e quatro, né? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Oitenta e três. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Oitenta e três, e cada ano que passa ele fica maior 

e mais organizado e mais bonito. Realmente, parabéns, Tânia e toda sua equipe, e às outras 

secretarias que deram o apoio, que é muita gente trabalhando. Parabenizar o nosso prefeito 

Gaspar também. Sexta-feira teve visita às obras, né? Infelizmente, em função da profissão, não 

consegui comparecer, mas parabenizo ele por essa iniciativa, parabenizo aí as pessoas que 

puderam passar. São muitas obras na cidade, escola, centro esportivo, teatro, nós estamos 

vendo o processo de recapeamento da cidade. Então, parabenizar o nosso prefeito Gaspar 

pelas obras, pelo trabalho excelente que vem fazendo frente à administração do município. E 

outro é um agradecimento à saúde aí do município, né? Eu fui secretário de Saúde por oito 

anos. Parabenizar a Graziela e a Heloisa, que é adjunta, pelo trabalho que vem fazendo. Eu sei 

que é uma área difícil, que é uma área que quando a gente olha o que tem que fazer e o 

orçamento, realmente falta recurso, se a gente for fazer tudo que a gente gostaria, mas 

parabenizar a todos. Eu sei que o Du tocou na questão da odonto, eu sei que... Quando eu era 

secretário a gente montou o centro odontológico, o CEO, né, aqui no centro, montamos o CEO 

lá na Morada do Sol, e foi na minha gestão que a gente montou o ambulatório de prótese. Ali 

na época era o Djalma... O Djalma ainda está, né? O Djalma ainda está. E sei que tem 

dificuldade, tem ali o Custódio, que está tocando junto com o pessoal, e realmente fica esse 

apoio para que a gente consiga aumentar realmente. É uma área difícil, cara, com pouco 
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profissional. Existe aí o governo federal e estadual que têm que aportar recurso, mas muitas 

vezes não vem na quantidade necessária para que isso seja feito, né? Mas parabenizar e 

colocar à disposição da saúde, viu, Graziela, Heloisa, Custódio, todos os ambulatórios de 

especialidades, para que a gente realmente possa continuar trabalhando e atendendo a 

cidade, que não para de crescer. Quando eu era secretário tinha oitenta mil habitantes, 

noventa mil, e hoje são trezentos e vinte mil habitantes, né? Realmente cresce em um ritmo 

muito forte. Obrigado a todos, boa noite e boa inauguração lá na indústria lá, junto com o 

Cebolinha [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Agora eu fiquei com uma dúvida na cabeça 

aqui. O Du subiu, falou que o Maio Musical é de noventa e três, e eu não vou duvidar, porque 

simplesmente ele tem de assessoria dele a melhor historiadora de Indaiatuba, que é a Eliane, 

que está aqui presente, que se tem alguém que conhece a história de Indaiatuba... está aqui 

presente. Mas se é noventa e três e nós estamos em dois mil e treze, seria trinta anos. Em dois 

mil e vinte e três, desculpa. Seria trinta anos, não é isso? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Mas eu juro que eu li em uma placa no 

Maio Musical “trigésimo primeiro”. Então, a gente... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, o ano que... Ah, tá. Então, a gente... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Conta o primeiro. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Conta o primeiro. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tá. Porque noventa e três para dois mil e 

vinte e três, trinta anos. Entendi. E o Du lembrou do Wladimir Soares, e eu toquei no primeiro 

Maio Musical. 

Gente, sem mais nada a tratar, eu declaro encerrada a 13ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte 

e três. Gostaria de agradecer a presença de todos, e que Deus abençoe a vida de cada um. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 45 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


